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PROCESSO
	-

	INTERESSADO
	CAU/BR

	ASSUNTO
	Participação da CRI na Conferência do AIA


DELIBERAÇÃO Nº 006/2020 – CRI – CAU/BR

A COMISSÃO DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS – CRI-CAU/BR, reunida extraordinariamente em Brasília-DF, na Sede do CAU/BR, no dia 4 de março de 2020, no uso das competências que lhe conferem os arts. 106 e 107 do Regimento Interno do CAU/BR, após análise do assunto em epígrafe, e
[bookmark: _GoBack]
Considerando o Memorando de Entendimento firmado com o American Institute os Architects – Instituto Americano de Arquitetos (AIA), em 24 de junho de 2014 com data de expiração em 24 de junho de 2019, o qual propõe estreitar a relação entre as duas entidades;

Considerando a Deliberação Plenária nº 0089-09/2019, que aprova a renovação do Memorando de Entendimento com o AIA;

Considerando o convite recebido em 25 de fevereiro pelo Conselheiro Fernando Márcio de Oliveira, como coordenador da CRI-CAU/BR, para participar do evento AIA Conference on Architecture 2020, entre os dias 14 e 16 de Maio de 2020 no Los Angeles Convention Center em Los Angeles, Estados Unidos da América; 

Considerando o convite do Consulado Comercial dos Estados Unidos no Rio de Janeiro para a Conferência e Feira Anual do AIA;


DELIBERA:

1 – Propor ao Plenário do CAU/BR a participação da Comissão de Relações Internacionais (CRI) representada pelo seu coordenador, na Conferência a ser realizada em Los Angeles entre os dias 14 e 16 de maio de 2020 e na Delegação promovida pelo Consulado Americano, entre os dias 12 e 13;

2 – Propor como estratégia de participação do CAU/BR:

a) 	o contato com as entidades internacionais que participarão do evento para um fortalecimento das relações institucionais durante a conferência;

b)	uma reunião com o AIA para:

I. a assinatura da renovação do Memorando de Entendimento entre o CAU/BR e o AIA;
II. um balanço sobre o workshop Regional/Urban Design Assistance Team – Equipe de Assistência em Projeto Urbano/Regional (R/UDAT) ocorrido em 2019;
III. [bookmark: _Hlk34752727]uma atualização sobre o Global Architectural Billing Index – Índice Global de Faturamento Arquitetônico (GABI);
IV. [bookmark: _Hlk34752744]o conhecimento da experiência da Equity and the Future of Architecture Committee – Comissão para a Equidade e o Futuro da Arquitetura (EQFA);
V. aprofundamento no estudo do programa de educação continuada.
c) uma reunião com o National Architectural Accrediting Board - Conselho Nacional de Acreditação de Arquitetura  (NAAB) para uma atualização sobre o andamento do Projeto Piloto de Acreditação de Cursos pelo CAU;
d) [bookmark: _Hlk34753153]um encontro com o National Council of Architectural Registration Boards - Conselho Nacional dos Colegiados de Registro de Arquitetos (NCARB) para o estudo de formas de simplificação dos trâmites para a mobilidade de arquitetos e urbanistas brasileiros.
e) um encontro com profissionais brasileiros que atuam na região para o conhecimento de experiências de internacionalização;
3 – Apoiar o engajamento do Fórum de Presidentes no Congresso Mundial de Arquitetura – UIA2020, que será realizado entre os dias 19 e 23 de julho de 2020 no Rio de Janeiro. 
 


Brasília – DF, 4 de março de 2020.
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