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	PROCESSO
	

	INTERESSADO
	CAU/BR

	ASSUNTO
	ALTERAÇÃO DE DATA E LOCAL DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CPP-CAU/BR E CPUA-CAU/BR E REALIZAÇÃO DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CG-CSC


DELIBERAÇÃO PLENÁRIA DPOBR Nº 0082-09/2018

Aprova a alteração de data e local das reuniões ordinárias da CPP-CAU/BR e da CPUA-CAU/BR e a realização de reunião extraordinária do CG-CSC. 
O PLENÁRIO DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DO BRASIL - CAU/BR no exercício das competências e prerrogativas de que tratam os artigos 2°, 4° e 30 do Regimento Interno do CAU/BR, reunido ordinariamente em Brasília/DF nos dias 20 e 21 de setembro de 2018, após análise do assunto em epígrafe, e
Considerando o disposto no art. 97 do Regimento Interno do CAU/BR, que define, em seu inciso V que compete as Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/BR “propor, apreciar e deliberar sobre o calendário anual de eventos e reuniões, e respectivas alterações, para apreciação do Conselho Diretor”; 

Considerando o disposto no art. 116 do Regimento Interno do CAU/BR, que define, em parágrafo 2º que “as reuniões ordinárias das comissões ordinárias e das especiais serão realizadas na cidade de Brasília, Distrito Federal, onde se localiza a sede do CAU/BR, ou, excepcionalmente, em outro local, mediante decisão do Plenário”;
Considerando a Deliberação nº 020/2018-CPP-CAU/BR, de 14 de agosto de 2018, em que aprova a realização da 69ª Reunião Ordinária da CPP-CAU/BR em parceria com o CAU/TO no dia 1º de outubro de 2018 e participação no VII Seminário Nacional de Assistência Técnica em Habitação de Interesse Social, em Palmas/TO nos dias 02 e 03 de outubro de 2018; 
Considerando a Deliberação nº 018/2018-CPUA-CAU/BR, de 11 de setembro de 2018, em que altera o local e data da 71ª reunião ordinária da CPUA-CAU/BR para o dia 02 de outubro de 2018 em Belo Horizonte/MG, e aprova a participação da CPUA-CAU/BR no evento do Observatório Nossa BH,  Observatório do Milênio e CMais, cujo convite inicial referia-se ao dia 01 de outubro, mas foi retificado para o dia 8 de outubro, ocasionando igualmente a alteração da data da 71ª reunião ordinária da CPUA-CAU/BR para o dia 09 de outubro; e
Considerando a Proposta nº 007/2018-CG-CSC, de 03 de setembro de 2018, em que recomenda à Presidência do CAU/BR que seja realizada reunião extraordinária do CG-CSC no dia 15 de outubro de 2018, data inicial do acompanhamento dos trabalhos de consultoria da empresa de TI a ser contratada.
DELIBEROU:

1- Aprovar a alteração do local da 69ª Reunião Ordinária da CPP-CAU/BR para o dia 1º de outubro de 2018 em Palmas/TO; 
2- Aprovar a alteração da data e local da 71ª Reunião Ordinária da CPUA-CAU/BR para o dia 09 de outubro em Belo Horizonte/MG;
3- Aprovar a realização da reunião extraordinária do CG-CSC no dia 15 de outubro de 2018, em Brasília/DF; e
4- Encaminhar esta deliberação para publicação no sítio eletrônico do CAU/BR.

Esta deliberação entra em vigor na data de sua publicação.

Brasília-DF, 20 de setembro de 2018.
Patrícia Silva Luz de Macedo

 Primeira Vice-Presidente no exercício da Presidência do CAU/BR
82ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/BR
Folha de Votação
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	Ricardo Martins da Fonseca
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	João Carlos Correia
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	Histórico da votação:

Reunião Plenária Ordinária Nº 082/2018                                                                       
Data: 20/09/2018                                                                                                              
Matéria em votação: 5.9. Projeto de Deliberação Plenária que aprova a alteração da data e do local das reuniões ordinárias da CPP-CAU/BR e da CPUA-CAU/BR, e Extraordinária do CG-CSC. 

Resultado da votação: Sim (21)    Não (0)    Abstenções (01)   Ausências (06)   Total (27) 
Ocorrências: 
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