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PROCESSO
	

	INTERESSADO
	COLEGIADO DE GOVERNANÇA DO CSC

	ASSUNTO
	Definição do Modelo de Desenvolvimento do SICCAU 2.0 


PROPOSTA Nº 008/2019 – CG-CSC
[bookmark: _GoBack]O COLEGIADO DE GOVERNANÇA DO CENTRO DE SERVIÇOS COMPARTILHADOS – CG-CSC, reunido ordinariamente em Brasília - DF, no Hotel San Marco, no dia 03 de dezembro de 2019, após análise do assunto em epígrafe, e

Considerando os impactos que as alterações nas deliberações e nas resoluções podem ocasionar aos fluxos de atividades e aos sistemas informatizados do CAU;

Considerando o artigo 2º, da Resolução nº 126, de 15 de dezembro de 2016, que define quais são os serviços compartilhados essenciais e os serviços compartilhados por adesão;

Considerando o artigo 3º, da Resolução nº 126, de 15 de dezembro de 2016, que estabelece que “a gestão e manutenção dos serviços compartilhados descritos no art. 2º serão executadas em conformidade com as regras previstas nesta Resolução, cujas alterações, quando necessárias, serão submetidas à aprovação pelo Colegiado de Governança do Centro de Serviços Compartilhados (CG-CSC), ouvidos os Entes Institucionais do Compartilhamento”;

Considerando o posicionamento constante na Nota Técnica nº 029/2019 – GERCSC, apresentado em atendimento à solicitação do Colegiado de Governança do CSC consignada na Súmula da sua 38ª Reunião Ordinária;

Considerando a discussão, encaminhamentos e votação realizada durante a 39ª Reunião Ordinária do Colegiado de Governança do CSC;

RECOMENDA À PRESIDÊNCIA DO CAU/BR:

1. A manutenção do Modelo de Evolução Tecnológica do SICCAU via Fábrica de Software, conforme dinâmica de desenvolvimento adotada durante o ano de 2019 e apresentada ao CG-CSC nesta reunião.



Brasília – DF, 03 de dezembro de 2019
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